

光照千秋”，是全国唯一的由西路军被俘战士修建的红色村庄，村内至今保留着当时红军所建的房屋，以及当年红军战士使用过的桌椅、磨盘等红色遗迹和文物。

据了解，在1937年，军阀马步芳将400多名被俘红西路军战士当作苦力，押解到现在的循化县红光村，马步芳部让他们沿黄河南岸伐木、垦荒、修路、建房等，被俘西路军战士在修建赞卜乎村清真寺时，虽遭受到非人待遇，但他们坚信革命必胜，他们利用烧制花砖的机会，将五星、镰刀、斧头等象征革命的图案，或组合在大殿屋脊砖雕的花纹之中，或雕刻在为农民制作的桌椅家具之上，甚至把红五星雕刻在捻线砣上。他们虽身处逆境却用最直接的方式表达了对党的忠诚、对共产主义的坚定信仰。

心有所信，方能致远，理想信念是共产党人精神之“钙”，从“革命理想高于天”的崇高追求，到“星星之火，可以燎原”的坚定信心，再到“改革是中国的第二次革命”的勇毅前行……坚定的理想信念是我们党在一百年多的风雨历程中所培养的宝贵红色基因，支撑了一代又一代优秀中国共产党人为了人民、为国家、为民族前赴后继地奋斗。

忆往昔，峥嵘岁月，看今朝，百舸争流！今天，我国正处在大有可为的历史机遇期，中华民族前所未有的走进了世界舞台的中心，但是我们也要看到复杂多变的国内外形势对我们每位党员干部而言都是一种能力的考量。例如经济全球化遭遇逆流，大国博弈日趋激烈，世界进入新的动荡变革期；国内改革发展稳定，内政外交国防、治党治国治军，面对如此诸多的矛盾和问题。我们的党员干部只有筑牢信仰之基，补足精神之“钙”，把稳思想之舵，才能够经受住任何风雨考验。

理想信念，是共产党人安身立命之本，是共产党人的政治灵魂。可在现实中，有的党员干部理想信念动摇，在大是大非问题面前政治立场不坚定，有的群众观念淡薄，忽视人民的主体地位，有的一味地追名逐利、贪图享受等等。细究这些问题的根源，皆在于世界观偏差、人生观迷失、价值观错位。因此必须传承红色基因、赓续红色血脉。2015年，哈密市委党校38期中青班学员在星星峡体验式教学时，遇到了当年追随王震司令员一起进疆的袁国祥少将，当时他已80多岁的高龄，老人激动万分、拉着学员的手，反复叮嘱让一定要继承先烈的遗志，把红色基因代代相传。大家真实的感受到了穿越时空的对话，每个学员都热泪盈眶，这就是信仰的价值、精神的力量！

2023年4月3日，习近平总书记在学习贯彻习近平

新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的讲话强调：“要自觉用新时代中国特色社会主义思想改造主观世界，深刻领会这一思想关于坚定理想信念、提升思想境界、加强党性锻炼等一系列要求，始终保持共产党人的政治本色。”我们怎样牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求，坚定理想信念呢？不忘初心，方得始终！面对新形势、新任务，一方面，我们要坚定马克思主义信仰，用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂。从我们党的创新理论中找准工作的方法和思路。多到基层调查研究，把一些事关我们新疆长治久安的根本性、基础性、长远性问题研究透，向如何高质量的提高我们的基层社会治理能力和治理水平，选优配强我们的村级两委班子等等。另一方面，实干兴邦，以担当作为锤炼理想信念。针对这个问题，我认为我们新疆的干部要考虑怎样在加快构建新发展格局，把握未来发展的主动权。在积极打造“八大产业集群”加强历练，增长本领。确保与时代同频共振、与国家同向同行。这是对我们能力的一种考量。这些都需要我们从西路军精神中汲取智慧和力量。

（二）永葆对党忠诚，提高党员干部政治站位

习近平总书记强调：“对党忠诚，是共产党人首要的政治品质。我们党一路走来，经历了无数艰险和磨难，但任何困难都没有压垮我们，任何敌人都没能打倒我们，靠的就是千千万万党员的忠诚。”

1937年5月，受重伤的红九军军长孙玉清在甘肃酒泉受伤被俘后，被马家军押解到至西宁。马步芳如获至宝亲自率领文武官员出城迎接，以示友好。在“软化”宴



大学生们认真聆听讲解员讲述红西路军征战的壮烈事迹